

将苦寒留自己 把温暖送万家

——记汝州市丰阳热能公司工程部

2020年11月13日9时，产业集聚区德平热电厂首站的85摄氏度热水，通过粗大的热力管道开始向市区涌动，两天后的15日，暖流惠及千家万户。这是汝州城市供暖走过的第五个年头。

从2016年11月15日开始，我们城市中的千家万户在凛冽的冬日里，开始变得温暖起来。城市的温暖靠密集交错的供热管网来支撑，这些管网如同人体的动脉和静脉血管一样分布在地下、空中。而所有这些供热管道都是由丰阳热能公司工程部负责建设的。

这是一支能征善战的铁军，一支勇于担当的建设队伍，一支敢啃硬骨头的王牌团队。面对艰巨繁重的建设任务，他们勇于攻坚，勇于胜利。从2016年6月9日开挖高速引线第一铲开始，到今年第五个供暖季的运行，1800多个日日夜夜，在施工一线，每天都有他们挥洒汗水的身影。

因为他们坚信，自己建设的城市集中供热项目是改写汝州建市以来没有供暖历史的工程，是为老百姓送温暖的民心工程、民生工程。穿越汝河，穿越焦枝铁路，穿越城市中央公园五湖，穿越新城区的崭新大道，技术难度之大，工程量远超预期，“克难攻坚”的滋味让他们刻骨铭心。施工中遇到的技术难题、工程量超标，很多时候超过了预期的几倍甚至几十倍，许多次遇到重大难题，几乎都快顶不住了，想要

放弃了，但一想到市委市政府的为民决心，想到当初的承诺，想到企业的责任，最终还是咬牙挺了过来。

2016年9月10日，此时“七上八下”的主汛期刚过，要穿越南北绵延600余米长的北汝河，在丰沛水量的宽广河床下挖出一条管沟，谈何容易。面对缩小版的“南水北调穿黄工程”，工程部率施工队采用橡皮坝泄流、围堰开挖“技术，在河道内筑起临时堰坝，引导河水改流，在失水区开挖管沟，多次围堰改流；“蚕食”推进。初冬的一天，天寒地冻，为了防止水流推移放置的热力管，管沟必须挖在河床下两米三米的稳定地层内，保证管道在水中平稳落地不移位，必须有人跳进水里扶住管道掌握平衡。河水刺骨凉，但为了不影晌工期，施工工人们毫不犹豫，脱掉棉衣棉裤，喝下半瓶白酒，光着身子跳入冰水中手扶管道。一个月内，这些剽悍动作成了家常便饭。

类似的“老大难”工程，在集中供热的施工中数不胜数：穿越城市中央公园五湖水面以下地层，防止“透水事故”发生；穿越新城区主干道，不能破坏地面设施；穿越主要干道十字路口，更不能有任何闪失……一个个艰巨的工程难关，最终被创新的“顶管”“拉管”技术攻破，热力管道夜以继日把触角伸向城市的各个角落。

2016年，在完成了自德平热电厂热

源站沿嵩南路、南环路、东环路至朝阳路13公里的主管网铺设后，建设热交换站3个，实现供热面积10余万平方米。

2017年，铺设主管网50公里，完成了广成路、朝阳路、广育路、风穴路、梦想大道、城垣路及科教园区等管网建设。万基名家、南关花园等14个小区和单位的换热站建设并实现供热，完成了碧桂园等3个小区的二次管网建设，中继泵站、肖庄加压站等配套设施高标准建设，实现供热面积30万平方米。

2018年，新建管网10.6公里，新增供热面积80万平方米，完成了香榭世家等8个小区与主管网的连接。

2019年全年实际铺设管网7.1公里，先后完成了禹锡路、朝阳东路、建材路东延、丹阳东路、云禅大道等道路主管网铺设工作；完成了城垣路过宏翔大道、建材路穿越龙山大道关键性工程，实现了两路主管道的全线贯通；建设了建材路、金桂园、绿洲紫荆、荟萃园、君悦园、凯德玖号院、华予金城、飞亚飞、龙府佳园等分支工程；完成了普罗旺世、万汇城、碧桂园、金桂园、绿洲广场、华予金城、龙府7个换热站建设；建设二次管网小区11个。

2020年完成铺设供热管网4公里，新建换热站4个，新增供热面积50万平方米。建设完成了飞亚飞、龙府佳园、九尊府等集中供热一次管网及分支工程18

个；完成了凯德九号院、荟萃苑等4个换热站建设。同时，建设完成了美庐天下城、金城华府、春禾国贸、绿洲紫荆小区二次管网5个，为今后这些小区的集中供暖打下了良好的基础。

在加快项目工程建设的同时，严格技术要求，确保工程质量。从管道开挖、铺设、焊接、回填就严把质量关，先后完成管口无损探伤10536个。严格按照操作规程进行，对不符合要求的进行返工，直至达到技术要求。

5年来，该公司工程部累计完成了自德平热电厂热源站到市区及科教园区等一级主管网铺设97公里；建设中继泵站1座，隔压站2座，换热站39座。2020年已有汝州市委、万基名家、南关棚户区等33家小区和单位实现并网供暖。现集中供热管网覆盖供热面积为824万平方米，具备供暖条件的面积358万平方米。

未来任重道远，丰阳热能公司工程部深感责任重大、使命光荣。他们牢记“宁将苦寒留自己，誓把温暖送万家”的企业宗旨，树立强烈的社会责任感，不断加大集中供热管网工程进度，进一步扩大大面积，争取早日实现市区供热全覆盖，建设优质的工程来温暖千家万户。

融媒体中心记者 梁杨子
通讯员 李晨霄 张占平

凝心聚力稳物价

市物价办

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）新春话物价，前瞻大趋势。人勤春来早，奋斗正当时。“十四五”开局之年，市物价管理办公室乘势而上，起而行之，谋定而动、蓄势待发，加快探索建设社会主义现代化新汝州，彰显物价管理新担当。

该办坚持把稳定物价作为维护社会和谐稳定的重要基础。充分认识稳价格、保民生的重要性和紧迫性，综合分析，科学判断，抓住关键矛盾，采取重点措施，切实稳定市场价格总水平，努力促进社会和谐稳定。保供应；进一步加强农资价格监管，减轻农民不合理负担，调动农民积极性，促进主要农产品的生产。强监管；加强粮食、蔬菜等重要生活必需品价格的监测分析和成本监审，及时发现价格异动的苗头性、倾向性问题；积极做好群众生活必需品价格信息发布工作，通过价比三家，引导经营者规范价格行为。稳预期；加强对媒体的正面宣传和主动引导，及时宣传市委市政府围绕促进生产、保障供应、稳定物价所采取的各项政策措施，积极做好舆情监测和信息反馈工作，稳定群众的消费心理。

坚持把价格杠杆作为促进经济发展方式转变的重要手段。扶持作用；通过制定和落实价格优惠、收费减免等鼓励性政策，引导社会资源流向和产业优化升级，扩大新兴产业的竞争优势，促进经济创新、转型发展。导向作用；通过稳妥推进环境资源价格改革，落实水、电、排污等差别化收费政策，充分发挥市场机制的作用，建立价格的约束和倒逼机制，加大节能减排力度，有效地促进资源节约和环境保护。助推作用；通过全面清理涉企收费，规范社会团体和经营服务收费行为，切实降低群众生活负担。把市场价格行为规范好。深入开展价格行政指导，推进民生价格信息发布，引导经营者合理定价、诚信经营；加强涉农、涉医、教育价费专项检查，严厉打击串通涨价、哄抬价格、价格欺诈等不正当价格行为，维护良好的价格秩序。把困难群众生活保障好。在推进价格改革和开展价格工作的过程中，始终把改善困难群众生活作为重要内容，出台水、电、气价格改革措施时要同步研究制定对低收入群众的补贴措施，会同财政、民政等部门讨论价格上涨对低收入群体补贴的问题；坚持和完善低收入群体的价格上涨动态补贴机制，确保群众的基本生活不因价格上涨受到大的影响。

坚持把价格监管作为保障和改善民生的重要内容。把政府管理价格监管好。综合考虑各方面因素，把握好调节节奏，切实减轻价格调整对社会各个方面带来的影响；建立成本约束机制，加强水、气等垄断行业成本监审，建立公平、公正的利益分配机制；规范医疗、教育等收费行为，切实降低群众生活负担。把市场价格行为规范好。深入开展价格行政指导，推进民生价格信息发布，引导经营者合理定价、诚信经营；加强涉农、涉医、教育价费专项检查，严厉打击串通涨价、哄抬价格、价格欺诈等不正当价格行为，维护良好的价格秩序。把困难群众生活保障好。在推进价格改革和开展价格工作的过程中，始终把改善困难群众生活作为重要内容，出台水、电、气价格改革措施时要同步研究制定对低收入群众的补贴措施，会同财政、民政等部门讨论价格上涨对低收入群体补贴的问题；坚持和完善低收入群体的价格上涨动态补贴机制，确保群众的基本生活不因价格上涨受到大的影响。

开新局 谋新篇

粗心乘客丢手机，民警迅速帮找回

本报讯（融媒体中心通讯员 蒋雅雅）2月21日13时许，市公安局公路汽车站派出所接到群众求助称：一名女乘客乘坐九峰山25路专线公交车游玩，下车时不慎将手机遗忘在公交车上，求助警方查找。

接到报警后，公路派出所民警第一时间奔赴现场询问失主情况，并与公交公司警务室人员协作配合，经过细致的询问和沿线走访排查，最终帮助乘客将价值三千多元的手机安全找回。

当乘客拿到自己遗失的手机时，拉着民警的手连声道谢。

简讯

●为贯彻落实党中央关于今年在全党开展党史学习教育的决定精神，2月23日，市残联组织开展“学习党史 不忘初心”党员生日日活动，强调要认真学习党史，增强对党的政治认同、思想认同、理论认同和感情认同。 刚鑫雨 张银锋

●2月23日，钟楼街道各社区党组织纷纷开展为党员过“政治生日”主题党日活动，持续做好党内关怀帮扶工作，增强全体党员的荣誉感、归属感、使命感。 郭营战 李盼盼

●为进一步增强干部与同志们的身体素质，增强团结协作，2月22日至23日，庙下镇政府机关干部职工在镇政府文化中心举办了“庆双节”文体活动。多种多样的活动，使干部职工愉悦了身心，缓解了工作压力。 宋小亚 杨航

●春季气温回升，正是修整道路路基和清洁附属设施的良好时机，为营造“畅、洁、舒、美、安”的交通出行环境，日前，市农村公路管理所集中人员和机械设备，对全市列养县道展开春季养护大会战，迅速掀起农村公路春季养护热潮。 王伟歌

绿化带内乱停车 20辆车被罚12600元

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）春节期间，中央公园、滨河公园、沙滩公园，因其优美舒适的游玩环境，获得广大市民的青睐和喜欢，成为就地过年游玩的首选。然而，一些车主图方便，随意在绿地内停车，不仅影响了美丽景色，更是破坏了绿化，损坏了绿化带的完整，让市容市貌“很受伤”。这不，市城管执法局已立案查处在绿地内停车案件20宗，共计罚款金额12600元。

为杜绝车辆绿化带内违停乱象，切实保护城市生态环境，按照市委市政府工作要求，该局主动跨前一步，结合我市节日期间市容乱点专项整治行动，并根据前期排查情况，连续对违规停放在绿化带的车辆开展专项整治。

加大宣传提高护绿意识。该局静态交通管理大队在违停碾压绿地高发地段设置提示牌5块，加大宣传力度，不断提高市民爱绿护绿意识，引导市民在享受绿化生态环境的同时，自觉履行护绿义务。

全面排查制止毁绿行为。该局全面开展违法占绿停车情况排查，有效制止损坏城市绿化及其设施的违法行为，执法人员结合市民投诉热点及日常巡查，对损坏绿地停放车辆的高发地带进行登记备案，提前介入，警示市民严禁在绿地内停车。

强化管理杜绝毁绿违停。一方面强化日常巡查和固守，形成长效管理机制；一方面对机动车车主损坏绿地停放车辆的行为实行从严重罚。截至目前，已教育劝离违停车辆52起，拖移侵占绿地违停机动车辆21辆，拖移侵占绿地违停非机动车23辆，立案查处在绿地内停车案件20宗，共计罚款金额12600元。

下一步，该局将继续加大监管力度，加强车辆违停碾压绿地行为的管理，还市民一个绿色的生活环境。同时提醒广大车主，不管不顾地将车辆随意的停放，不仅影响了正常通行秩序，更是对花草绿植的伤害。文明停车，请从自身做起。

相关链接：

《河南省城市绿化实施办法》第十八条第四项规定：任何单位和个人禁止下列损害城市绿化及其设施的行为：（一）损坏城市树木、花草、草坪或盗窃绿地设施的；（二）就树盖房，在绿地内或树木下搭灶生火，倾倒有害物质的；（三）砍伐、擅自迁移古树名木或者因养护不善致使古树死亡的；（四）在树木上架设电线，在绿地内停放车辆、放牧或乱扔废弃物，在绿地和道路两侧绿篱内挖坑取土的；（五）其他损害城市绿化及其设施的。

第二十二条款第四项规定：违反本办法第十八条规定行为之一的，责令停止侵害，可以并处100元以上2000元以下罚款，造成损失的，应当负赔偿责任。



2月23日，洗耳中儿童图书馆组织开展“自制花灯迎元宵”主题活动，小朋友们在老师的指导下动手制作花灯，喜迎元宵佳节。 刚鑫雨 摄



元宵节是我国重要的传统节日之一，猜灯谜也是人们喜闻乐见的节日活动。近日，汝州二高组织开展了猜灯谜活动，让同学们感受传统文化的魅力。 张亚萍 摄

“森林防火，人人有责”

——致全市人民的一封信

广大市民朋友们：

我市已进入森林防火紧要期，森林火灾高风险期，进山入林人数和林区用火需求增加，野外火源管理难度加大，森林火灾形势严峻。为严防森林火灾发生，降低森林火灾风险，确保人民群众生命财产安全和生态安全，特致信全市人民：

一、请广大市民牢记森林防火区和防火紧要期。全市林地和距离林地边缘100米范围

以内，为森林防火区；每年11月1日到次年4月30日，为森林防火紧要期。在森林防火区和紧要期内，未经批准，禁止一切野外用火。因生产需要确需用火的，需经市森林防火指挥部办公室和林业主管部门批准后，方可按规定和要求用火。

二、请广大市民用实际行动倡导文明用火。一是林区内严禁一切用火，不准在林内烧田埂、烧秸秆、野炊烧烤、燃放烟花爆竹、燃放孔明灯、

烧火驱兽、打火把照明、抽烟、玩火等野外用火活动；二是积极监督投诉擅自林区进行挖掘、爆破、运输等违法违规的易燃作业；三是移风易俗，不要将纸钱、鞭炮、香烛等明火带入林区和墓地，提倡网祭、献花、植树等文明祭祖方式。

三、请广大市民切勿触碰森林防火红线。自觉执行有关法律法规和禁火令，违反规定的，将依照《中华人民共和国治安管理处罚法》《森林防火条例》等有关规定，给予警告、罚款、拘留等

处罚；涉嫌犯罪的，移送司法机关依法处理。

四、敬请广大市民监护好、教育好小孩和其他需要监护的各类人员，严防失火烧山。任何单位和个人发现火情，应当立即拨打电话12119报警，或者报告市森防办6887222。发生森林火灾，务必坚持以人为本、科学扑救、安全第一的原则，在确保安全的前提下进行扑救。严禁动员残疾人、孕妇、未成年人扑救森林火灾。

“森林防火，人人有责”。让我们积极行动起来，

从现在开始做起，从我做起，齐心协力，群防群治，共同呵护我们的绿色家园，让我们共同践行“绿水青山就是金山银山”的理念，主动参与和支持我市森林防火工作，为共同维护和建设美丽汝州贡献更大的力量。

祝您身体健康、家庭幸福、万事如意！

汝州市人民政府森林防火指挥部办公室

2021年1月18日

棵棵树木可铸就绿色世界，星星之火可毁掉绿色家园。